

# 再探“稀世美景”——双龙湾

金秋十月，秦岭之巅满山红叶，此番景色美不胜收，风景这边独好。自洛南循洛河而下，大秦岭的东脉即可寻到“养在深山人未识”的“稀世美景”——双龙湾。

美丽的双龙湾。它位于豫、晋、陕三省交界地带，隐藏于巍巍秦岭之间，植被葱茏，俏山奇石遍布；清澈美丽的洛水之源，宛若漓江一般；桃花谷内，更是景色迷人、潭瀑相连，尤其那150米宽的“华夏第一水帘”，美得摄人魂魄，每个晴日如约而至的彩虹让人惊喜雀跃、流连忘返。



多彩的双龙湾。经历亿万年滴水之功形成的溶洞群，五彩斑斓、多姿多彩，恍如仙境一般，给双龙湾平添了更多的美妙和奇幻。溶洞、飞瀑、碧潭、水帘、彩虹、沙滩、

河洛文化、帝王故事、宓妃神话等十六大自然、人文美景集于一身，将双龙湾景区组成了一个综合的原始生态叠彩大观，因此双龙湾也被称为“秦岭罗敷，北国漓江”。

好玩的双龙湾。乘轮船畅游“洛河小三峡”；坐滑索、缆车凌空飞越峡谷；撑竹筏捕鱼、虾其乐无穷；燃篝火、吃野餐回归自然。与双龙共舞，与山水为伴，这就是令人神往的“北国奇葩，袖珍江南”——双龙湾。

自驾游线路：洛阳西南绕城高速——高新区宜阳出口下——

(323)省道——洛宁——卢氏官道口镇(209国道)——卢氏县——双龙湾景区

旅游热线：400-659-3738

网址：[www.lsslw.cn](http://www.lsslw.cn)



十一想畅游美境，自在养生，就来——

## 豫西大峡谷“合家欢生态养生游”



十一期间，豫西大峡谷推出最适合都市人群的“合家欢生态养生游”，看瀑布、赏红叶、捉螃蟹、闲钓鱼、品菌类养生大餐……畅游美境，自在养生。

景区负氧离子高达2.6万个/立方厘米，瀑布潭池遍地皆是，掀起溪边小石，小螃蟹就自动现形。满山苍翠，五彩缤纷，经权威认证的一级山泉水清甜沁

心。刘秀湖秋鱼肥，闲暇垂钓乐无穷。山中菌类正肥美，景区的“珍菌养生餐”独具风味，餐后再来一杯降脂降压的决明子养生茶，听上一场养生专家的“养生之道”专题讲座。

还可参与真人CS、滑索、攀岩等精彩项目，更能在飞龙洞暗河中体验年度最后一漂！

热线：400-659-3939  
0398-7107999

自驾游路线：洛阳—宜阳—洛宁—323省道—卢氏官道口镇一大峡谷



核心提示

在洛阳新安黛眉山深处有一道神奇的峡谷，这条神秘的大峡谷形成于距今12亿年前的中元古界，古海洋曾在这里书写了惊心动魄的篇章：海底抬升、激流冲蚀、山崩地裂……海水褪去，大陆显现，历史封存了地质变迁的沧海桑田，留下了这条“地球上最美丽的伤痕”：罕有的“水往高处流”、鬼斧神工般的“石上天书”、不可思议的“巨人指纹”、神秘莫测的“仙人足迹”……青河在谷底奔流东去，形成两山壁立，一水中流的壮观，其雄伟的地貌，浩瀚的气魄，慑人的神态，奇突的景色，无可比拟。它被誉为“中国嶂谷第一峡”、“古海洋天然博物馆”、“黄河山水画廊”；被联合国教科文组织专家、世界地质公园评委库穆博士盛赞为“The most beautiful canyon in the world(世界上最美丽的峡谷)！”峡谷长约五公里，犹如一条东西匍匐的巨大龙，朝着自语生情的斜阳，欲跃凌云。

### 昔日穷困地 今日美景区

2002年6月，时任新安县副县长的陈建林来到石井乡龙潭沟村。此时的龙潭沟村是全县出了名的贫困村，村民400余人，娶不上媳妇的有几十个。陪同的村干部说，这里人均挂在山腰上的4分地，指靠“望天收”，即使是封山育林，村民还是会偷偷上山乱砍滥伐以换钱糊口。

面对眼前的情景陈建林暗下决心，只有给大地注入绿色的生机，换个法子“靠山吃山”，才能圆好“绿色发家梦”，谋发展“生态旅游”的钱。以旅游带动“脱贫”养活咱农民岂不更好？

陈建林此后又数次攀爬并深入龙潭大峡谷体验，面对峡谷的景色他深感震撼。如果同美国科罗拉多大峡谷相比，那么用罗斯福总统的话来赞美龙潭大峡谷，也丝毫不为过：

# 青山藏幽峡 碧水绘画廊

## ——龙潭大峡谷发展纪实

“大峡谷让人充满了敬畏，它无可比拟，无法形容，在这辽阔的世界上，绝无仅有！”他敏锐地意识到：这里亿万年前莫非曾是一片古海洋？

果不出陈建林所料，后经专家们论证：龙潭“U”形大峡谷确为世界罕见，诸多景观由12亿年前的海底抬升、激流冲蚀、山崩地裂生成，峡谷是以紫红石英砂岩为代表的峡谷群。所蕴含的信息可堪称“古海洋天然博物馆”——一部活着的地质教科书。

2005年8月，一心想要做事的陈建林再次作出过人之举，他辞去副县长职务，放弃去人大、政协任职的机会，带领洛阳万山湖旅游开发公司的员工，全身心地投入到龙潭沟搞开发，志在翻开这部活的地质教科书，向世人展现龙潭大峡谷那惊世骇俗的美！

### 巨龙涅槃 重放异彩

不谋万世者不足以谋一时，不谋全局者不足以谋一域。公司坚持“一流资源、一流开发、一流管理、一流服务”的经营理念，为景区制定了一流的规划，在开局拉动旅游市场发展之际，便决意把龙潭大峡谷打造成一块优质资产。景区的建设秉承高标准、高起点、高质量的理念，同时遵照“接待管理人性化，服务区公园化，景区生态化”为建设目标，坚持科学发展观，注重人与自然的和谐统一，立项伊始便把生态、环保、可持续发展放在首位。

公司在开发之初就进行了环评，为当地农民建立了污水处理厂，铺设污水管道，做到垃圾日产日清，农民排污、垃圾统不收费，彻底改变了当地农村脏乱差的面貌，奉送给该村一个新农村的清洁之美。

对景区所在的村子，从山门建设到景区入口，统一规划全部都是青砖蓝瓦，返归

远古，体现了民俗的古朴风情之美。

投资近千万对景区河道进行了治理，原来在景区旱季看不到水，现在每个季节都有美轮美奂的水景，使龙潭大峡谷四季都有一种妖娆之美。

投资数十万实施了水上娱乐项目的布局，寓教于乐，为景区增值了动态之美。

为了保护水资源不受污染，公司更是不惜巨资打造生态厕所，投资100多万元装了12组厕所，仅仅一个便位投资就达4万元，不排放，自行降解，无气味，一步到位。同时为了不破坏景区的自然之美，在龙潭大峡谷很多地方挖沟极其艰难的情况下，把电线、高压线都埋在地下，为此付出了10倍的成本，让整个景区呈现一种和谐之美。

各项基础设施体现人性化关怀。一般台阶都是15厘米，而龙潭大峡谷的步道台阶高度均为10~12厘米，使游客感到不累。体现了景区的人文关怀之美。

### 华美转身 引人入胜

独具魅力的龙潭大峡谷，已实现从亿万年的沉寂到旅游度假胜地的华美转身，成为洛阳新安一张色彩绚丽的名片。

2005年1月至8月，龙潭大峡谷先后被认定为省级地质公园和国家地质公园。

2006年3月16日，龙潭大峡谷景区对外开放，在旅游市场开发上，龙潭大峡谷首年游客人数创15.6万的高峰，颠覆了河南新景区第一年游客不超过10万人的纪录。

2006年9月18日，黛眉山被联合国教科文组织评为世界地质公园。评审组专家们对龙潭峡——进行了世界地质公园验收，对其美学价值和科学价值给予极高的评价，印尼籍库穆博士盛赞道：“我到过很多峡谷，龙

潭大峡谷是世界上最美的峡谷！”

2006年9月29日，龙潭大峡谷顺利通过ISO9001、ISO14000、GB/T28001三项国际标准化管理体系认证。同年11月，又入选“洛阳市新八大景”。并先后被评为“中国嶂谷第一峡”、“黄河山水画廊”、“全国最佳旅游目的地”与“中国最具发展潜力景区”。

2007年9月28日，龙潭大峡谷被国家旅游局批准为4A级旅游景区。

2008至今，龙潭大峡谷景区一直致力于创建国家5A级景区，并于2009年9月作为河南申报5A级景区的备选景区向国家旅游局递交了申报材料，如今仍在创建征程上不懈努力……

2010年景区荣获“国家科普教育基地”殊荣。

我们一直孜孜不倦地致力于创建优秀旅游品牌和打造优质旅游产品，提供更高品质的旅游服务，为区域旅游发展和市民休闲生活多作贡献。

智者乐水，仁者乐山。

如果你是一位有心人，这里将会成为你寻求生命启迪的地方。

若有缘通晓，在12亿年前，人类的“地球母亲”在造山运动中，曾经承受着何等剧烈地“阵痛”，才留存世间如此精妙绝伦的奇迹！你便会充满敬畏地凝视这条“地球上最美丽的伤痕”！

(王少丹)

## 影响洛阳生活方式

大型品牌调查活动获奖品牌展示

咨询电话：63232420